



# 法務部新聞稿

發稿日期：112 年 6 月 13 日

發稿單位：法務部廉政署

聯絡人：紀嘉真組長

聯絡電話：02-23141000 分機 2021 編號：077

---

## 2023「全球合作暨訓練架構」臺灣首場實體研習臺北登場！

### 以多元參與強化各國多邊合作 深化反貪腐夥伴關係

為強化我國廉政接軌國際，促進與各國多邊合作共同反貪腐，法務部及外交部與美國在台協會、日本台灣交流協會、澳洲辦事處、加拿大駐台北貿易辦事處、英國在台辦事處合作，於本(112)年6月13日至14日在臺北共同舉辦「2023 年全球合作暨訓練架構(GCTF)多元利害關係人跨域合作反貪腐國際研習營」(2023 GCTF International Workshop on Multi-Stakeholder Engagement in Anti-Corruption)。

自嚴重特殊傳染性肺炎疫情肆虐全球以來，GCTF「執法合作」主題之國際活動於2021年、2022年均採線上視訊方式舉行，本次研習營為首次恢復實體在臺辦理，同時將「反貪腐」議題納入執法合作範疇，在各合辦國與印太區域10國共襄盛舉之下，國內外具有推動或執行執法合作與反貪腐經驗之政府官員、專家學者及非政府組織成員藉此機會齊聚一堂，相互交流國際反貪腐趨勢、近期實務案例與寶貴經驗。

法務部部長蔡清祥於開幕致詞時表示，疫後的世界情勢已有大幅變化，全球通膨、氣候劇變與綿延戰事讓各國處於動盪變局之中，促使我們必須攜手同行、互信互惠，合力克服種種挑戰，避免貪腐成為穩定紛亂局勢的絆腳石，而臺灣始終貫徹廉能政府與企業誠信理念，雖然不是聯合國的會員國，仍然善盡《聯合國反貪腐公約》的義務，

並獲得國際社會肯定，清廉印象指數（CPI）之分數及排名逐年躍升，並維持近年來之最佳成績。澳洲辦事處代表露珍怡強調開放、透明、負責任且有誠信的政府，是建立與維持民眾信任的關鍵，澳臺是密切的合作夥伴，共享民主、人權、善治及法治等價值，並有共同承諾，確保政府的公開、透明與負責，致力杜絕貪腐；加拿大駐台北貿易辦事處代理代表敬獵人表示，加拿大會繼續支持 GCTF 活動的舉辦，凝聚國家間之力量，共同打擊貪腐促進社會公平、正義、共榮；英國在台辦事處代理代表嚴濤暮表示，英國透過 2021 年建立的「全球反貪腐制裁機制」以堅定行動打擊貪腐，樂見 GCTF 邀集各界專家學者共同討論，鼓勵持續對話與深化夥伴關係，透過國際合作共同預防與打擊貪腐。

在迎來《聯合國反貪腐公約》審議通過 20 週年之際，臺灣除持續落實公約要求，與世界共同預防與打擊貪腐，更藉由 GCTF 平臺為全球反貪腐聯盟的執法合作開創新局，本次活動特邀國內非政府組織代表、各級檢察機關首長、高階政風主管及相關權責機關代表共同參與，與各國與會者一同研討反貪腐及執法議題，促進經驗分享與觀點交流。蔡部長指出本次研習營有助於強化國際執法合作打擊貪腐之力道，更肯定開放政府、行政透明、青年倡議等議題之納入，使執法合作首次觸及不同領域的多元觀點；最後，蔡部長期許在多元參與下，促進多邊合作與能力建構，以織起一張綿密的反貪腐網絡，穩定承載和平、安全、穩定與繁榮。

今（13）日開幕典禮邀請原住民學童合唱團以族語、臺語及國語帶來精采表演，為本次活動揭開序幕，表演曲目包含由廉政人員創作填詞的廉潔歌曲，展現臺灣廉潔教育向下紮根以及多元團體與個人合力反貪腐之理念。

GCTF 主辦國及協辦代表合影



法務部部長蔡清祥致詞



澳洲辦事處代表露珍怡致詞



加拿大駐台北貿易辦事處代表敬獵人致詞



英國在台辦事處代理代表嚴濤暮致詞



高雄市興中國小布鼓拉芙兒童藝術團開幕式合唱表演



